Correction Controle n° 6 : dérivées et trigonométrie

Exercice 1
L 1 2x  7x°
a pour dérivée f'(x) = STt

2 7
fO)=5-F+5+9
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glx) = ~+sin (Ex + 7) a pour dérivée g'(x) = — T cos (3x + 7)
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je reconnais % - —— —avecu = sinx,v=cosxetu' =cosx, v’ =-—sinx
, __cos?x—sinx(-sinx) _ cos?x+sin®x 1
h (x) o cos2 x o cos? x " cos2x
i(x) = (5x)Vx
je reconnaisuv - u'v +uv’ avecu = 5x,v=+x,u' =5etv’' = %
i1 — 1o 5Vx _ 15Vx
L(x)—S\/§+5x2\/§—5\/§+ ==
i(x) = _r
] cos(2x+§)
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je reconnais — — ——avec v = cos (Zx + 5) etv' = —2sin (Zx + 5)
2 sin(2x+Z
j () = —2( i)
cos (2x+ )
Exercice 2 ™ i — — 3 2,5 5 ; - +00
Une fonction k définie sur R — {—3; 5} et dont Ia o |
dérive () = (3x—27)(5—2x) — 2x * -
ériveevaut: k'(x) = 13 (3x15) ¥ + 3 _ + \ +
faire le tableau de variation de la fonction. 3x — 15 - \ *
27 k' (x) NN E
3x—2720<i>3x227<:>x2?¢>x29
x+3>0&x>-3
3x—15>0® 3x>15&x>5 k(x)
5-2x>0 <:>szzx<:>§2x
Exercice 3

: = . -3
Trouver un angle dont le cosinus vaut - et un autre dont le sinus vaut -

3m =2 . —m =3
coOs— = —etsin— = —
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Exercice 4
Résoudre les équations trigonométriques suivantes
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x + 3 = p + 2km
. T 1 . T . T

sm(x+§)=5 & sm(x+§)=sm(g) & ou
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x+e=m1—242kn
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=———+2k7r x=%—%+2kn x=_?n+2kﬂ

& ou & ou &
—E——+2kﬂ x=2_Z_ 2 okn |x=+42kn
6 6 6 6
=— + 2kn
ou
X = §+ 2km
3x+m= (2x+§) + 2km
cos(3x + m) = cos (Zx + g) & ou &
3x+m= —(2x+§)+2k7t
3x+n=2x+§+2kn 3x—2x=§—n+2kn x=_7n+2k7r
ou & ou & ou
3x+n=—2x—§+2kn 3x+2x=—%—n+2kn 5x=—37n+2k7r
X = _Tn + 2k
& ou
3 2kt
X=—-——+4—
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Exercice 5
Donner la mesures principale des deux angles dont des mesures connues sont
respectivement —213—: tngﬂ
_B =BT €] — m; ] donc c’est la mesure principale du premier
12 12 12 12 12
angle
23771 — 6 X 21 = 23771 — MTE = —g or% €] — m; m] donc c’est la mesure principale du second
angle
Exercice 6

Donner les valeurs des expressions ci-dessous en rédigeant votre recherche:

U T R
B = sin(—%) = —sin(z) __)2
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